
2022 年河南省郑州市成考专升本医学综合

自考真题(含答案) 

学校:________ 班级:________ 姓名:________ 考号:________ 

 
 

一、单选题(100 题) 

1.前庭蜗器包括 （  ） 

A. 骨半规管、前庭和耳蜗 

B. 鼓室、乳突小房和咽鼓管 

C. 外耳道、鼓膜、咽鼓管 

D. 外耳、中耳和内耳 

E. 外耳、鼓室和内耳 

 
 
 
 

2. 维持躯体姿势的最基本的反射是 

A.屈肌反射 B.对侧伸肌反射 C.腱反射 D.肌紧张反射 E.翻正反射 

 

3.外科患者最常见的脱水类型是 【 】 

A.低渗性脱水 B.等渗性脱水 C.高渗性脱水 D.慢性脱水 E.继发性脱水 

 

4. 女性正常排卵的黄体（ ） 

A.分泌孕酮 B.分泌雌激素 C.分泌黄体生成素 D.分泌孕酮及雌激素 E.

分泌孕酮、雌激素和黄体生成素 

 

5.属于特殊躯体感觉核的是 【 】 



A.蜗神经核 B.孤束核 C.三叉神经脑桥核 D.疑核 E.副神经核 

 
 

6.胸骨左缘第 2 肋间听到 3 级收缩期杂音伴 P2 亢时，应诊断为 

（  ） 

A.A. 动脉导管未闭 B. 房间隔缺损 C. 先天性肺动脉瓣狭窄 D. 功能

性杂音 E. 见于健康青少年 

 
 

7. 关于直肠壶腹的正确叙述是（  ） 

A.直肠位于盆膈以上的部分 B.直肠盆部下段膨大的部分 C.直肠下端

无腹膜覆盖的部分 D.以上都对 E.以上都错 

 

8.肾的被膜由内向外依次为 （  ） 

A. 脂肪囊、肾筋膜、纤维囊 

B. 脂肪囊、纤维囊、肾筋膜 

C. 肾筋膜、纤维囊、脂肪囊 

D. 纤维囊、脂肪囊、肾筋膜 

E. 肾筋膜、脂肪囊、纤维囊 

 
 
 
 
 

9.非溶血性发热反应症状出现后，要立即( )。 

A.减慢输血速度 B.给予阿司匹林 C.给予苯海拉明 D.给予异丙嗪 E.给

予广谱抗生素 



 

10. 急性心肌梗塞病人多长时间内不施行择期手术 

A.2 个月内 B.3 个月内 C.4 个月内 D.5 个月内 E.6 个月内 

 

11. 下列有关脉压减小的叙述正确的是 

A.系指脉压≤30mmHg B.为上下肢血压差异常所致 C.常伴有交替脉 D.

主要见于主动脉瓣狭窄 E.也可见于动静脉瘘 

 

 

12.下列选项中，不属于个人史内容的是 

A.A.受教育程度 

B.业余爱好 

C.社会关系 

D.经济状况 

E.工作经历 

 

 

 

 

13.支配眼轮匝肌的神经是 （  ） 

A.A. 动眼神经 B. 滑车神经 C. 展神经 D. 面神经 E. 眼神经 

 

 

 

14.白细胞分类中，淋巴细胞的百分比为（  ） 

A.A. 10%～30% B. 20%～40% C. 30%～50% D. 10% E. 25% 

 

 

15. 下列脑复苏的处理中，错误的是( ) 



A.脱水 B.降温 C.应用激素 D.脑电图监测 E.输血 

 

16. 脑桥内与脑神经相关的核团是（ ） 

A.脑桥核 B.楔束核 C.上泌涎核 D.下泌涎核 E.下橄榄核 

 

17.急性肾衰无尿或少尿早期，发生水中毒的常见原因是（  ）。 

A.低蛋白血症 B.内生水过多 C.抗利尿激素增加 D.钠潴留 E.不适当输

入水分过多 

 

18. 恶性肿瘤的诊断中，准确性最高的是( ) 

A.症状与体征 B.肿瘤标志物检查 C.X 线检查 D.磁共振成像检查 E.病

理检查 

 

 

19.关于水肿，下列说法不正确的是 （  ） 

A.心源性水肿常从身体的低位开始 

B.肾源性水肿常发展迅速 

C.肾源性水肿常伴高血压 

D.肝源性水肿常以腹水为主要表现 

E.甲状腺功能低下的患者常出现下肢可凹性水肿 

 

 

20.诊断 ARDS除呼吸困难、口唇发绀外，呼吸频率应为（  ） 

A.>；20次／min 

B.>；25次／min 

C.>；30次／min 



D.>；35 次／min 

E.>；40 次／min 

 

 

21.结肠镜检查的禁忌证是 【 】 

A.急性腹膜炎 B.排便习惯改变 C.间断性血便 D.结肠肿瘤术后 E.炎症

性肠病 

 

22. 根据以下选项，回答下列各题： 

A．近曲小管 

B．髓袢降支细段 

C．髓袢升支粗段 

D．远曲小管 

E．集合管 

肾小球滤液中的氨基酸被重吸收的部位是（  ） 

 

 

 

 

23. 中性粒细胞核右移可见于( ) 

A.巨幼红细胞性贫血 B.溶血性贫血 C.缺铁性贫血 D.失血性贫血 E.再

生障碍性贫血 

 

 

24.健康成年男性静息状态下每搏量约为 （  ） 

A.40mL B.50mL C.70mL D.100mL E.110mL 

 

25. 前庭蜗器包括 



A.外耳、中耳和内耳 B.外耳道、中耳和内耳道 C.鼓室、乳突小房和咽

鼓管 D.骨迷路和膜迷路 E.半规管、前庭和耳蜗 

 

26. 上下肢血压差与正常人显著不同的情况可见于( ) 

A.主动脉瓣关闭不全 B.升主动脉扩张 C.主动脉瓣狭窄 D.腹主动脉狭

窄 E.胸主动脉瘤 

 

27.当心脏处于全心舒张期时( ) 

A.心室达到最大充盈 

B.房室瓣关闭 

C.心室容积不变 

D.动脉瓣关闭 

E.心室内压略高于心房内压 

 

 

 

28.阑尾动脉发自 【 】 

A.空回肠动脉 B.中结肠动脉 C.右结肠动脉 D.回结肠动脉 E.左结肠动

脉 

 

29. 说明疾病本质的诊断是 

A.病理形态诊断 B.病因诊断 C.病理生理诊断 D.专家诊断 E.排除诊断 

 

30.产生收缩中、晚期喀喇音可见于( ) 

A.房间隔缺损 

B.动脉导管未闭 



C.轻中度单纯性肺脉瓣狭窄 

D.特发性二尖瓣脱垂 

E.以上都不对 

 
 
 
 

31.50 kg 体重的正常人的体液与血量分别为 ( )。 

A.50 L与 3．5 L B.30 L与 3．5～4 L C.20 L与 4 L D.30 L与 2．5L E.20 

L与 2．5 L 

 
 

32.金黄色葡萄球菌感染脓液的特点是（  ）。 

A.脓液稀薄，淡红色 B.脓液稠厚，黄色，不臭 C.脓液稠厚，恶臭 D.脓

液淡绿色，甜腥臭 E.脓液特殊的恶臭 

 
 

33.关于干性哕音，下列叙述中不正确的是( )。 

A.在呼气时较多而明显 B.在吸气时较多而明显 C.哕音的性质易改变 

D.哕音的数量和部位也易改变 E.以上都不正确 

 

34.神经一肌接头处兴奋传递的化学介质是 【 】 

A.乙酰胆碱 B.去甲肾上腺素 C.多巴胺 D.甘氨酸 E.谷氨酸 

 

35. 第二心音反常分裂，最常见于 

A.完全性右束支传导阻滞 B.二尖瓣狭窄 C.完全性左束支传导阻滞 D.

肺动脉高压 E.低血压 



 

36. 尺神经支配的肌为 

A.肱三头肌 B.肱桡肌 C.尺侧腕屈肌 D.指浅屈肌 E.肱二头肌 

 

37.CO中毒所引起的缺氧比贫血引起的同等程度 Hb减少所致的缺氧更

为严重，这是因为 【 】 

A.动脉血 PO
2
降低 

B.血氧容量降低 

C.血氧含量升高 

D.HbO
2
的 O

2
释放减少 

E.氧离曲线右移 

 

 

38. 最常引起完全无尿的是（ ） 

A.肾前性肾衰 B.肾性肾衰 C.肾后性肾衰 D.大出血、休克 E.广泛烧伤 

 

39.B型血的人红细胞膜上和血清中分别含( )。 

A.A凝集原和抗 A、抗 B凝集素 B.B凝集原和抗 B凝集素 C.A凝集原

和抗 B凝集素 D.B凝集原和抗 A凝集素 

 

40. 与婴儿神经系统发育密切相关的激素是 

A.生长素 B.ACTH C.甲状腺素 D.胰岛素 E.催乳素 

 

41. 在 40%的环境中，机体散热的方式是 

A.辐射 B.传导 C.对流 D.蒸发 E.扩散 

 



 

42.阻塞性或肝细胞性黄疸 ( )。 

A.尿镜检红细胞满视野 

B.尿镜检白细胞满视野 

C.尿外观正常，镜检可见各种管型 

D.尿外观酱油色，隐血试验(＋) 

E.尿外观深黄色，含大量胆红素 

 
 

43. 成年男性体重 60kg，正常情况下总体液的重量是 

A.18kg B.24kg C.30kg D.36kg E.42kg 
 

44. 正常成年人安静时，通气/血流比值的正常值是( ) 

A.0.48 B.0.58 C.0.64 D.0.84 E.0.94 
 

45.下面哪种血尿应首先考虑上尿路结石( )。 

A.无痛性血尿 B.终末血尿 C.活动性血尿 D.初期血尿 

 

46.颅内压增高的临床表现，下列不正确的是( )。 

A.婴幼儿颅内压增高时，头痛都很严重，且多在早期出现 

B.头痛呈阵发性加重 

C.后期多出现视力障碍 

D.某些病人可以始终不出现“三主征” 

 
 

47. 绒球小结叶属于 

A.前庭小脑 B.大脑小脑 C.旧小脑 D.新小脑 E.脊髓小脑 



 

48. 肝脏扩张性搏动常见于 

A.正常人 B.肝炎 C.肝癌 D.二尖瓣关闭不全 E.主动脉瓣关闭不全 

 

49.临床用简便方法测定能量代谢率必须取得的数据是 【 】 

A.食物的热价 B.食物的氧热价 C.非蛋白呼吸商 D.一定时间内的耗氧

量 E.一定时间内需要二氧化碳的量 

 

 

50.关于恶性肿瘤手术切除，下列选项正确的是 （  ） 

A.根治性手术是指将恶性肿瘤彻底切除 

B.前列腺癌不能行睾丸切除 

C.姑息性手术是指有远处转移者，原发肿瘤较易切除，转移病变术后用

放疗、化疗 

D.有远处转移的肿瘤宜作根治性手术 

E.乳腺癌患者，部分行卵巢切除 

 

 

 

51.寄生虫感染多有（  ）。 

A.嗜酸性粒细胞增多 B.淋巴细胞增多 C.中性粒细胞增多 D.嗜碱性粒

细胞增多 E.红细胞增多 

 

52.急性肾衰竭时，肾功能指标中哪项最不可能出现 

A.尿钠 196 mmol／24 h 

B.尿中尿素值 170 mmol／24 h 



C.尿渗透压 450 mmol／L 

D.血、尿肌酐比率小于 20：1 

E.血尿素氮每日升高 4．5 mmol／L 

 
 

53.胃的容受性舒张是通过下列哪种途径实现的（  ） 

A.交感神经 B.迷走神经末梢释放乙酰胆碱 C.迷走神经末梢释放的血

管活性肠肽 D.壁内神经释放的生长抑素 E.肠——胃反射 

 
 

54.在中脑上、下叠体之间切断脑于的动物将出现( )。 

A.肢体麻痹 B.去大脑僵直 C.脊休克 D.腱反射加强 E.动作不精确 

 

55.寄生虫感染多有 【 】 

A.嗜酸性粒细胞增多 B.淋巴细胞增多 C.中性粒细胞增多 D.嗜碱性粒

细胞增多 E.红细胞增多 

 

56.舌的神经支配 （  ） 

A. 舌的味觉由舌神经和舌咽神经传导 

B. 舌神经管理舌前 2/3 的一般黏膜感觉 

C. 舌肌的运动出舌神经控制 

D. 舌咽神经管理舌前 2/3 的味觉 

E. 舌的一般感觉由面神经和舌咽神经共同管理 

 
 
 
 



57. 膀胱三角的描述错误的是 

A.位于膀胱底部 

B.位于两侧输尿管口和尿道内门之间 

C.膀胱充盈或空虚时，该区黏膜都有皱襞 

D.是膀胱疾病的好发部位 

E.两侧输尿管口之间有输尿管间襞 

 
 

58. 男性，34岁，晚餐后出现剧烈腹痛，6小时后来医院就诊。经检查

诊为消化道穿孔、急性腹膜炎。该患者最不可能出现的体征是（ ） 

A.板状腹 B.肝浊音界缩小 C.腹部反跳痛阳性 D.移动性浊音阳性 E.肠

鸣音亢进 

 
 

59.复苏的主要目的是( ) 

A.A.迅速恢复脑的血液循环 B.恢复自主呼吸 C.减轻酸中毒 D.保护肾

功能 E.使心脏迅速恢复跳动 

 
 

60.对肺的非弹性阻力叙述，错误的是 

A.它主要是呼吸道阻力 

B.它与气道半径的 2次方成反比 

C.它增大时，可出现呼吸困难 

D.它与气体流速呈正相关 

E.上呼吸道是产生呼吸道阻力的主要部位 
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